
Funded
by the European Union
and the Council of Europe



EUROPEAN UNION

COUNCIL OF EUROPE



CONSEIL DE L'EUROPE

Implemented
by the Council of Europe

Совместная программа Европейского союза и Совета Европы

**Продвижение образования в области прав человека и
демократической гражданственности
в странах Восточного партнерства**

АРМЕНИЯ



Совет Европы реализует проект в области воспитания демократической гражданственности и образования в области прав человека в шести странах Восточного партнерства. Проект содействует продвижению принципов Хартии о воспитании демократической гражданственности и образовании в области прав человека, принятой Советом Европы в 2010 году.



Проект уникален в том плане, что способствует распространению принципов Хартии и развитию образования в области прав человека и демократической гражданственности именно в сфере общего среднего образования.



Совет Европы , в лице авторов проекта , решает нелегкую задачу - продвижение принципов Хартии с учетом национальных приоритетов в сфере образования в каждой из 6 стран.

Инновационность проекта заключается в том, что люди, его реализующие, пытаются изложить на языке ребенка то, что в современной реальности понятно далеко не всему взрослому миру.

С другой стороны, параллельные мероприятия, предусмотренные в рамках проекта, не пересекаясь, но гармонично дополняя друг друга, способствуют как образованию учащихся, так и педагогов.



Если вы что-то не можете объяснить 6-летнему ребёнку, вы сами этого не понимаете.
Альберт Эйнштейн

За последние годы в сфере образования Армении были осуществлены важные законодательные изменения, нацеленные на демократизацию управления образованием и внедрение образования в области прав человека и демократической гражданственности в содержание образования.

Представители общественности, в том числе, педагоги и родители, получили возможность принимать участие в управлении школой. Механизм создания различных советов школы на законодательном уровне, в том числе, ученического совета, закрепляет за каждым участником учебного процесса право участия в процессе принятия наиболее важных решений.

В Армении процесс внедрения тематики образования в области прав человека и демократической гражданственности в содержание образования берет начало с 2001-го года. Тематика включена в содержание определенных предметов, разработаны необходимые учебно-вспомогательные материалы.

Однако претворение в жизнь законодательных и содержательных изменений возможно при наличии определенных практических навыков и компетенций.



В условиях недостатка профессиональной подготовки в силу новизны тематики, что никоим образом не делает ее важность менее актуальной, настоящий Проект выполняет важнейшую задачу в процессе развития образования соответственно потребностям современного общества.



В состоявшейся в 2015 году Стартовой Конференции приняли участие учителя и административные работники школ, разработчики учебных материалов, которые имели возможность ознакомиться с основами ВДГ/ОПЧ и в дальнейшем распространять свои знания в профессиональном сообществе.

В начале 2016 года на национальный язык был переведен словарь терминов, необходимых для обеспечения правильного толкования профессиональной литературы. В июне 2016 года в Ереване в рамках Проекта был проведен первый этап тренингов на тему «Каким образом все учителя могут внести вклад в воспитание гражданственности и образование в области прав человека».

Второй этап тренингов рамках Проекта состоялся в Ереване в октябре 2016 года. В семинарах приняли участие учителя, директора школ, специалисты Национального института образования и Центра реализации программ, представители Министерства образования и науки РА.

Для обеспечения теоретической основы тренингов в рамках Проекта на армянский язык было переведено пособие по теме тренингов. Пособие успешно использовалось специалистами, прошедшими первый этап тренинга, для разработки уроков по различным предметам в рамках описанных компетенций.

Тренинги позволили специалистам сферы общего образования научиться применять на практике компетенции по демократической культуре, что наглядно демонстрирует важную роль Проекта в формировании общих подходов и культуры демократии – целей, заявленных в самом начале Проекта в качестве основных приоритетов.



Заккрытие семинаров по завершению тренингов «Каким образом все учителя могут внести вклад в воспитание гражданственности и образование в области прав человека» с участием Министра образования и науки РА и Руководителя офиса Совета Европы в Армении

«Народ не может иметь долгосрочные перспективы и обеспеченную жизнь, если не строит свою жизнь на основе принципов равенства, справедливости, гражданского сосуществования. Поэтому важно, чтобы наши учителя, которые каждый день общаются с новым поколением, приняли и распространили эту идеологию. »

Левон Мкртчян, Министр образования и науки РА



Вручение сертификатов по завершении тренингов.
Ереван, 27-ое октября 2016 года.



Закрытие семинара.
Ереван, 27-ое октября 2016 года.



Շնորհակալություն

Thank you

Спасибо за внимание!



Nonna Sahakyan, national member of the Steering Committee of the Joint programme
"Promoting Education for Democratic Citizenship and Human Rights
Education in the Eastern partnership countries".